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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2981/09
van Marco Cappato (ALDE), Marco Pannella (ALDE), Hélène Flautre (Verts/ALE) en Marie Anne Isler 
Béguin (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Verbod op vertoon van anti-NAVO-vlaggen in Straatsburg

Op de avond van de NAVO-top in Straatsburg intensiveerde de Franse politie de controles van 
burgers op straat, in winkels en in appartementen. Ook nam zij ‘vredes’-vlaggen in beslag die burgers 
voor hun raam hadden gehangen. Volgens Patrick Wachsmann, hoogleraar in de rechten aan de 
universiteit van Straatsburg en specialist op het gebied van de burgerlijke vrijheden, is dit ‘volstrekt 
onwettig’. Ook de lokale autoriteiten, waaronder de burgermeester van de stad, hebben afstand 
genomen van de initiatieven en acties van de politie. In een verklaring ontkennen zij de politie 
opdracht te hebben gegeven de spandoeken voor de ramen van particuliere huizenbezitters weg te 
halen. Activisten van de communistische partij die vlaggen vertoonden, waren het doelwit. Tegelijk 
heeft Parlementslid François Bayrou de maatregelen van de politie veroordeeld als een 
ongerechtvaardigde aantasting van de vrijheid van meningsuiting. Daarbij heeft hij verklaard dat ‘het 
verkeerd is om vreedzame vrijheid van meningsuiting niet te respecteren’. Voor het inrichten van ‘rode 
en oranje zones’ tijdens de top, waardoor het vrije verkeer in delen van de stad aan banden werd 
gelegd, biedt volgens Wachsmann geen enkele vigerende wet steun. De burgemeester van de stad, 
Roland Ries, heeft gezegd dat de ingestelde veiligheidsmaatregelen voor de NAVO-top veel verder 
waren gegaan dan hij zich had voorgesteld. Hij heeft verklaard dat ‘het onaanvaardbaar is’ om 
mensen te verplichten tot het verwijderen van ‘vredes’-vlaggen.

Is de Commissie niet van mening dat zowel het verbod op en de inbeslagname van vlaggen als de 
andere veiligheidsmaatregelen onverenigbaar zijn met de vrijheid van meningsuiting en de vrijheid 
van betoging, die worden beschermd door artikel 6 VEU, door het EVRM en door grondwettelijke 
beginselen die de EU-lidstaten gemeen hebben? Vindt de Commissie ook niet dat voor een 
vreedzaam verloop van de NAVO-top in Straatsburg veiligheidsmaatregelen niet averechts dienen te 
werken?


